

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
FEDERALNO MINISTARSTVO
OKOLIŠA I TURIZMA

Bosnia and Herzegovina
Federation of Bosnia and Herzegovina
FBiH MINISTRY OF
ENVIRONMENT AND TOURISM

Broj: 04-19-4719/23
Sarajevo, 23.10.2023. godine

VLADA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE
Generalni sekretarijat Vlade Federacije BiH
gđa. Edita Kalajdžić, sekretar Vlade
Sarajevo

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
PARLAMENT FEDERACIJE
SARAJEVO

Primljeno: 30-10-2023			
Org. jed.	Broj	Priloga	Vrijednost
02 0512	-02-	1638	121

Predmet: Odgovor na Inicijativu delegatkinje Vesne Saradžić
Veza: Vaš akt broj: 03-04-1185-5/23 od 12.10.2023. godine

Poštovana,

u vezi podnesene Inicijative koju je uputila delegatkinja u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, gospođa Vesna Saradžić, koja proizilazi iz Zaključka koji je Dom naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine jednoglasno usvojio u prošlom sazivu 29.7.2021. godine, a odnosi na zaustavljanje izgradnje HE Ulog i sedam manjih HE koje čine hidroenergetski sistem Gornja Neretva, koje dovode u opasnost rijeku Neretvu i sva naselja nizvodno, dajemo sljedeći:

ODGOVOR

Federalno ministarstvo okoliša i turizma (u daljem tekstu: Ministarstvo) podržava inicijativu delegatkinje u Domu naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, gospođe Vesne Saradžić i u potpunosti se slaže s obrazloženjem inicijative, u smislu da je neophodna procjena uticaja na okoliš objekata koji se grade i planiraju se graditi i njihov uticaj nizvodno na naselja i prirodu u gornjem toku rijeke Neretve.

Postupajući po navedenom Zaključku Ministarstvo i Federalno ministarstvo poljoprivrede vodoprivrede i šumarstva su pripremili Informaciju o potrebi zaštite interesa Federacije BiH od posljedica izgradnje HE Ulog (RS) i sedam mHE, koji čine hidroenergetski sistem Gornja Neretva (RS), sa prijedlogom zaključaka koje je Vlada Federacije u tadašnjem mandatu usvojila dana 27.1.2023. godine V.broj: 91/2023, po kojem se je dalje postupalo (zaključak u prilogu).

U tom smislu, navodimo da je Ministarstvo tražilo od Ministarstva za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju Republike Srpske da dostavi odgovore i kompletno obrazloženje o toku gradnje HE Ulog, kao i procedure dobivenih dozvola za izgradnju HE Ulog (odgovor Ministarstva za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju Republike Srpske u prilogu akta akt broj:15.4.1-052-5333/23).

Istovremeno zatražena je Informacija i od Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Bosne i Hercegovine da dostavi u skladu sa svojim nadležnostima objasne koje su poduzete aktivnosti u vezi sa zaštitom vrsta koje su na aneksima

Bernske konvencije i budućeg kandidiranog područja za Emerald i Smaragdnu mrežu (odgovor Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa u prilogu akt broj:10-3-28-2498-2/23).

Nadalje, Ministarstvo je dostavljene preporuke Sekretarijata Bernske konvencije poslalo Federalnom ministarstvu prostornog uređenja aktom broj: 04-19-737/21/22 i Ministarstvu graditeljstva i prostornog uređenja HNK/Ž akt broj:04-19-737/21/22-2 na razmatranje i uvažavanje.

Također, dana 19.9.2023. godine dostavljen je odgovor delegatu u Predstavničkom domu Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine gosp. Slavenu Ragužu na pokrenutu Inicijativu, a koja se odnosi na zaustavljanje izgradnje HE Ulog koja dovodi u opasnost rijeku Neretvu, a posebno naselja i prirodu u njenom gornjem toku, koje je aktivnosti poduzelo i poduzima Ministarstvo (odgovor u prilogu).

Kako je i obrazloženo u predmetnoj inicijativi i Ministarstvo smatra da je potrebno donošenje Prostornog plana područja posebnih obilježja za sliv rijeke Neretve sa Strateškom procjenom uticaja na okoliš u okviru koje bi se procijenili svi uticaji planiranih budućih hidrocentrala na okoliš i prirodu (vrste i njihova staništa) kao i uticaj na naselja nizvodno od planiranih objekata, na području Federacije Bosne i Hercegovine.

Imajući u vidu kompletnu problematiku dana 18.10.2023. godine Ministarstvo je sa Federalnim ministarstvom poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva podnijelo Vladi Federacije Bosne i Hercegovine Zajedničku Informaciju o identifikovanim potrebama za pokretanje Inicijative prema Vijeću ministara BiH za zaštitu interesa Federacije BiH od posljedica izgradnje HE Ulog (RS) i sedam mHE, koji čine hidroenergetski sistem Gornja Neretva (RS), sa prijedlogom zaključaka.

S poštovanjem,



Dostaviti:

- Naslovu,
- Dom Naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, Hamdije Kreševljakovića 3, Sarajevo, n/p sekretar Doma naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine g-din Izmir Hadžić
- a/a